Kina i Indija preoblikuju svijet

Izvornik: Bussolo, Maurizio et. al. (2008): „Global Growth and Distribution: Are China and India Reshaping the World?“ World Bank Policy Research Working Paper 4392. http://www-wds.worldbank.org/external/default/WDSContentServer/IW3P/IB/2007/11/12/000158349_20071112111936/Rendered/PDF/wps4392.pdf 

Udjel Kine i Indije u svjetskoj proizvodnji povećan je 2,5 puta od 1980. do 2005. Taj će se trend nastaviti. Zaostajanje Kine za razvijenim zemljama, mjereno dohotkom po stanovniku prema paritetu kupovne moći, smanjit će se sa 16% (od razine razvijenih) na 48%. Pritom će Kina postati najveći uvoznik hrane iz rzavijenih zemalja, zadržat će međunarodnu konkurentnost u proizvodnji industrijskih dobara, a u sve većoj će se mjeri okretati prema uslugama. To će dovesti do revolucije obrazovanja u samoj Kini

Današnji svijet obilježavaju dva suprotna trenda. Dok se u Kini i Indiji milijuni izvlače iz zamke siromaštva, sve širi dijelovi populacije u Africi bivaju u nju uhvaćeni. Maurizio Bussolo iz Svjetske banke, koristeći ekonometrijski model globalnog razvitka, pokušao je odgovoriti na pitanje kuda ide vrli novi svijet.

Godine 1980. Kina i Indija su proizvodile 2% svjetskoga BDP-a, da bi se do 2005. njihov udjel povećao na 7%. Ostale siromašne zemlje u razvoju činile su 16% svjetske proizvodnje 1980. i 15% 2005. Prema tome, dok se udjel Kine i Indije u svjetskom outputu povećavao, udjel drugih zemalja u razvoju se smanjivao jer nisu uspijevale držati korak s brzorastućim azijskim gospodarstvima. Pritom je unutar Kine i Indije došlo do povećanja dohodovnih, regionalnih i svih drugih oblika nejednakosti.

Autor koristi model u kojem su demografske promjene zadane izvan modela. Egzogene demografske promjene uključuju kvantitativne i kvalitativne projekcije poput promjena očekivanog trajanja života u svijetu do 2030. Nejednakosti u raspodjeli dohotka unutar demografskih skupina strukturiranih prema dobi, obrazovanju i sektorima ostaju nepromijenjene.
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U osnovnom scenariju autor predviđa da će globalni BDP rasti 2.9% prosječno godišnje 2005-2030. To znači da će se svjetski BDP do 2030. povećati s 35 bilijuna na 75 bilijuna dolara uz rast udjela zemalja u razvoju s 23% na 33% što je nešto brže nego u razdoblju 1980. – 2005. Ubrzanje rasta udjela svih zemalja u razvoju očekuje se zbog usporavanja prosječnoga rasta najrazvijenijih zemalja s 2% na 1,9% prosječno godišnje i zbog ubrzanja prosječnoga rasta zemalja u razvoju s 2.4% na 3.1%. 

Autor ističe da su ove procjene prilično konzervativne u svjetlu promjena koje su nastupile u ovom desetljeću, kada je rast zemalja u razvoju ubrzan s 3,2% na 5% prosječno godišnje zahvaljujući Kini i Indiji. Njihov se doprinos rastu zemalja u razvoju povećao s ca. 40% na 50% nakon 2000.

Najzanimljivije je pitanje o posljedicama opisanih razvojnih procesa: kako će oni utjecati na relativne odnose realnih dohodaka stanovništva u pojedinim zemljama i regijama? Disparitet dohotka prema paritetu kupovne moći između razvijenih i zemalja u razvoju danas iznosi 4,800 naprema 29,700. To znači da su zemlje u razvoju u prosjeku na 16% dohotka per capita razvijenih. Model za 2030. predviđa odnos 12,200 naprema 54,000 što znači da bi se prosječno zaostajanje moglo smanjiti na 23%. Međutim, prosjek zavarava jer je konvergencija dohodaka koncentrirana u malom broju zemalja. Jedna od njih je Kina, gdje se očekuje zatvaranje jaza dohotka s 19% na čak 48% do 2030. U Indiji se očekuje zatvaranje jaza dohotka s 11% na 17%. U Africi se očekuje daljnje relativno zaostajanje, a za Južnu Ameriku se predviđa vrlo slaba konvergencija. 
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Ovakav će razvoj, posebno u Kini, imati velike globalne posljedice. Prvo, Kina će već 2030. dobrim dijelom biti uslužno orijentirano gospodarstvo. Drugo, to će enormno povećati potražnju za obrazovanim radnicima što će izazvati obrazovnu revoluciju u samoj Kini, što će imati globalne posljedice. Treće, Kina će nastaviti jačati međunarodnu konkurentnost u proizvodnji industrijskih dobara. Četvrto, Kina nikada neće uspjeti riješiti problem poljoprivredne proizvodnje i postat će vodeći svjetski uvoznik hrane.

Promjena sektorske strukture u Kini i Indiji u korist prerađivačke industrije i usluga gdje se očekuje brzi rast produktivnosti mogla bi dovesti do smanjenja poljoprivredne proizvodnje. U isto vrijeme u tim će se zemljama povećati premije plaća za obrazovane i povećati pritisci na tržištu rada. U razvijenim će se zemljama proizvoditi sve manje industrijskih dobara a sve više usluga jer će se industrijska konkurentnost preseliti u Kinu i Indiju. Kina će nastaviti stvarati jak pritisak na rast cijena hrane jer će najviše hrane uvoziti, pri čemu će najveći izvoznici hrane u Kinu biti razvijene zemlje.

Do 2030. više od 16% svjetskog stanovništva pripadat će globalnoj srednjoj klasi (godine 2000. tom je segmentu pripadalo samo 7,6% svjetskog stanovništva). To znači da će tada više od milijarde ljudi iz zemalja u razvoju kupovati automobile, ulagati u zdravlje i obrazovanje i intenzitvno trošiti usluge turističke i financijske industrije. Utoliko će doći do ujednačavanja globalne raspodjele dohotka i blagostanja. Međutim taj će efekt biti koncentriran u malom broju država poput Kine. Za dijelove Afrike zasad se ne vidi izlaz.  



